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Θέμα:  Ακρίβεια 

 

Αγαπθτοί ςυνάδελφοι, 

Η ακρίβεια καλπάηει ςτα τρόφιμα, ςτθν ενζργεια, ςυνολικά ςτα είδθ λαϊκισ 
κατανάλωςθσ. Η αγορά βιβλίου κεωρείται πλζον πολυτζλεια. Σο βλζπουμε ςτθν κίνθςθ 
των βιβλίων μασ, το ακοφμε από τουσ αναγνϊςτεσ ςτισ Εκκζςεισ, «το κζλω, αλλά δεν 
μου φτάνουν…» 

Σθν ίδια ϊρα εντείνεται και θ επίκεςθ ςτο ταμείο μασ  με τθν εξοντωτικι φορολογία, 
τθν ψθφιακι γραφειοκρατία και υποχρεϊςεισ και τισ χρεϊςεισ των τραπεηϊν με τθν 
πλάτθ τθσ κυβζρνθςθσ. Και δίπλα ςε όλα αυτά οι αυξιςεισ ςτα ενοίκια. 

Ο μικροί εκδότεσ και βιβλιοπϊλεσ πλθρϊνουν ξανά και ξανά για να μπορζςουν απλϊσ 
να υπάρχουν και για να προκφπτουν ταμειακά διακζςιμα ςτο κράτοσ προκειμζνου 
μοιράηονται νζεσ φοροαπαλλαγζσ και άλλα προνόμια ςτισ μεγάλεσ επιχειριςεισ. 

Σθν ίδια ςτιγμι, οι διεκνείσ οργανιςμοί προβλζπουν επιβράδυνςθ τθσ οικονομίασ ςτθν 
ΕΕ και ςτθ χϊρα μασ. Νζα ςφννεφα ςυγκεντρϊνονται πάνω από τον τουριςμό, το 
εμπόριο, λόγω των ανταγωνιςμϊν, τθσ πολεμικισ κλιμάκωςθσ και των ςυνεπειϊν τθσ. 

Δεν "χάνουν όλοι" από τθν κυβερνθτικι πολιτικι και τισ ςυνζπειεσ τθσ ςυμμετοχισ τθσ 
χϊρασ ςτον πόλεμο. 

Οι μεγάλοι επιχειρθματικοί όμιλοι ςυνεχίηουν να αυξάνουν τα κζρδθ τουσ. Οι τζςςερισ 
ςυςτθμικζσ τράπεηεσ -που δεν πλθρϊνουν φόρουσ και μασ εκμεταλλεφονται με χίλιουσ 
δυο τρόπουσ- εμφάνιςαν περίπου 5 δις. ευρϊ κακαρά κζρδθ (2025), οι εφοπλιςτζσ, οι 
ενεργειακοί όμιλοι και τα διυλιςτιρια ςπάνε το ζνα ρεκόρ μετά το άλλο, οι μεγάλεσ 
αλυςίδεσ ςοφπερ μάρκετ αφξθςαν τον τηίρο τουσ πάνω από 8%, ςυγκεντρϊνοντασ 
ακόμα μεγαλφτερο κομμάτι τθσ αγοράσ. 

Και ςτο χϊρο του βιβλίου τα προβλιματα των μικρϊν εκδοτϊν και βιβλιοπωλϊν είναι 
ςαφζςτατα περιςςότερα και κριςιμότερα από αυτά των λίγων μεγάλων βιβλιοπωλείων 
και εκδοτϊν. Οι μεγάλοι εκδότεσ τυπϊνουν φκθνότερα και ςυνεχϊσ καταλαμβάνουν 
όλο και μεγαλφτερο κομμάτι τθσ αγοράσ ςε βάροσ των μικρϊν εκδοτϊν και των 
βιβλιοπωλείων. 

 



 

 

 

Σα μζτρα κατά τθσ ακρίβειασ που προκλθτικά παρουςίαςε ωσ "επιτυχία"  θ κυβζρνθςθ 
δεν είναι παρά θ επιςτροφι ενόσ μικροφ κλάςματοσ από τα πλεονάςματα που 
δθμιουργικθκαν από τθ φορολθςτεία ςε βάροσ του λαοφ, που δεν αγγίηει ςτο 
ελάχιςτο το καυτό πρόβλθμα τθσ ακρίβειασ, τθν κακιλωςθ των ειςοδθμάτων και τθσ 
φοροαφαίμαξθσ. 

Αγαπθτοί ςυνάδελφοι, 

Δεν μποροφμε να περιμζνουμε λφςεισ από αυτοφσ που ευκφνονται για τθ ςθμερινι 
μασ κατάςταςθ. Δε κζλουν γιατί είναι δεςμευμζνοι να υπθρετοφν τουσ λίγουσ ςε βάροσ 
των πολλϊν. 

Πρζπει εμεί οι ίδιοι να υπεραςπιςτοφμε τθ ηωι τθσ οικογζνειάσ μασ, τθν «τφχθ» του 
μαγαηιοφ μασ.   Με αγϊνα μαηί με τουσ υπόλοιπουσ επαγγελματίεσ και 
αυτοαπαςχολοφμενουσ που ςτισ 17 Ιουνίου κινθτοποιοφνται για άμεςα μζτρα ςτιριξθσ 
του ειςοδιματοσ. 

Όλοι μαηί απαιτοφμε: 

Απαιτοφμε: 

 --    Πλαφόν ςτισ τιμζσ πετρελαίου, φυςικοφ αερίου και θλεκτρικοφ ρεφματοσ, 
ξεκινϊντασ από τισ τιμζσ χονδρικισ και τα διυλιςτιρια. 

--    Κατάργθςθ του ΕΦΚ και του ΦΠΑ ςτθν ενζργεια. Κατάργθςθ του χρθματιςτθρίου 
ενζργειασ, επαναλειτουργία και ενίςχυςθ των λιγνιτικϊν και υδροθλεκτρικϊν 
μονάδων. Εγκατάλειψθ των κυρϊςεων κατά τθσ Ρωςίασ που εκτινάςςουν τισ τιμζσ του 
φυςικοφ αερίου. 

--    Κατάργθςθ τθσ τεκμαρτισ φορολόγθςθσ και τθσ προκαταβολισ φόρου για τισ πολφ 
μικρζσ επιχειριςεισ. Αφορολόγθτο όριο ςτισ 12.000 ευρϊ, με προςαφξθςθ 3.000 ευρϊ 
για κάκε προςτατευόμενο μζλοσ. Κατάργθςθ του ΦΠΑ ςτα είδθ πλατιάσ λαϊκισ 
κατανάλωςθσ. 

--    Απαγόρευςθ πλειςτθριαςμϊν πρϊτθσ κατοικίασ και μικρισ επαγγελματικισ ςτζγθσ. 

 --   Ειδικόσ ακατάςχετοσ τραπεηικόσ λογαριαςμόσ για τισ πολφ μικρζσ επιχειριςεισ, για 
τθν εξυπθρζτθςθ των λειτουργικϊν τουσ εξόδων. 

 --   Ρυκμίςεισ με δόςθ ςτο 10% του ειςοδιματοσ για χρζθ ςε εφορία και ΕΦΚΑ. 
Διαγραφι τόκων, προςτίμων και όλων των χρεϊν ςτον ΕΦΚΑ για τθν περιόδο τθσ 
πανδθμίασ. 

--    Δωρεάν ιατροφαρμακευτικι περίκαλψθ για όλουσ, χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ. 

 --   Επίδομα μθτρότθτασ για όλεσ, χωρίσ όρουσ και προχποκζςεισ. 

 --  Επαναφορά 13θσ και 14θσ ςφνταξθσ. 

Και βζβαια για εμάσ, βιβλιοπϊλεσ και εκδότεσ κρίςιμο είναι θ ςτιριξθ του βιβλίου. Σθν 
ϊρα που δαπανοφνται πολλά εκατομμφρια για να περιπολοφν οι φρεγάτεσ ςτον 
Περςικό, δεν περιςςεφουν καν ψίχουλα για το βιβλίο.  

  

 



 

 

 

 

Όλοι, βιβλιοπϊλεσ και εκδότεσ, τθν Σετάρτθ 17 Ιοφνθ, ςτισ 7μμ,  ςτο υπουργείο 
Οικονομικϊν 

 

Με εκτίμθςθ 

Για το Δ΢ τθσ ΠΟΕΒ 

 

Ο  Πρόεδροσ      Η Γενικι Γραμματζασ  

     

Νικόλαοσ ΢τακάτοσ                                                                       Ζλλθ Καλαμαρά 


